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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ενημέρωση για την προσφυγή ανακοπής του Δήμου Δελφών στα διοικητικά δικαστήρια 

 

Με αφορμή την πρόσφατη απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου Δελφών, για τον 

ορισμό δικηγόρου και την προσφυγή ανακοπής στα διοικητικά δικαστήρια υπόθεσης που 

αφορά την αποζημίωση σε κληρονόμους θανούσης πρώην υπαλλήλου του Δήμου Δελφών, 

καθώς και τα όσα αναληθώς αναφέρονται σε σχετική ανακοίνωση του Δημοτικού 

Συμβούλου κ. Μαρίνου Λύτρα, ο Δήμος Δελφών ενημερώνει για τα εξής: 

Καταρχάς, θα πρέπει να γίνει ξεκάθαρο πως πρόκειται για υπόθεση που ξεκίνησε σε πρακτικό 

επίπεδο από το πολύ μακρινό παρελθόν (άλλης διοίκησης του Δήμου Δελφών), με πολλά 

ενδιάμεσα στάδια, φτάνοντας στην πρόσφατη εξέλιξη της πρωτοβουλίας κληρονόμου της 

θανούσης να προβεί στην επίδοση επιταγής προς πληρωμή. 

Επ’ αυτών, των ενδιάμεσων σταδίων, και βάσει τον όσων η Νομική Υπηρεσία του Δήμου 

Δελφών εισηγείται προς τη Διοίκηση αυτού, αξίζει να αναφερθεί ότι: 

Το ορθό κεφάλαιο απαίτησης της αντιδίκου δεν ανέρχεται στο ποσό που αυτή διεκδικεί από 

το Δήμο Δελφών, καθώς μέρος αυτού και σε ποσοστό 8% επί του συνολικού έχει ήδη 

καταβληθεί στον πληρεξούσιο δικηγόρο της θανούσης, βάσει του ιδιωτικού συμφωνητικού, 

εργολαβικό δικηγορικής αμοιβής που μεταξύ τους καταρτίστηκε και κοινοποιήθηκε στο 

Δήμο. 

Επίσης, ο Δήμος Δελφών έχει δεσμεύσει με την υπ’ αριθμ. 12113/30-05-2023 απόφαση του 

Δημάρχου Δελφών το συνολικό ποσό για την πλήρη εξόφληση της απαίτησης της Δ.Γ., 

δυνάμει της υπ’ αριθμ. Α320/2022 αποφάσεως του Διοικητικού Πρωτοδικείου Λιβαδειάς. 

Επιπλέον, ο Δήμος Δελφών, με την υπ’ αριθμ. 205/2024 απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής 

ενέκρινε την εξόφληση της απαίτησης που επιδικάστηκε από το Τριμελές Διοικητικό 

Πρωτοδικείο Λιβαδειάς. Η αντίδικος όμως, κινούμενη καταχρηστικά και κατά παράβαση των 

κανόνων της καλής πίστης προέβη στην έκδοση Β’ απογράφου και στην επίδοση της από 26-

04-2025 επιταγής προς πληρωμή, ενώ γνώριζε όλα τα ανωτέρω, ήτοι ότι ο Δήμος Δελφών 

είχε δεσμεύσει το αντίστοιχο ποσό για την εξόφληση της ανωτέρω απαιτήσεως. Αιτία της 

καταχρηστικής αυτής άσκησης δικαιώματος αποτελεί το γεγονός ότι η αντίδικος θέλει να 

εισπράξει ολόκληρο το ποσό της απαίτησης, χωρίς την αφαίρεση του ποσού της εκχώρησης, 

ενέργεια όμως μη νόμιμη και νόμω και ουσία αβάσιμη. 



Το ανωτέρω γεγονός γνώριζε και γνωρίζει η αντίδικος, ότι δηλαδή το ποσοστό 8% επί του 

κεφαλαίου και των τόκων, δεν αποτελεί ποσό που μπορεί να επιτάξει, καθώς αυτό είχε ΗΔΗ 

εκχωρηθεί από την αρχική ενάγουσα προς τον πληρεξούσιο Δικηγόρο της. 

Το σύνολο των παραπάνω αποτελούν τους λόγους της ανακοπής του Δήμου Δελφών, μαζί με 

επιπλέον τυπικής φύσεως νομικούς λόγους της υπόθεσης, τα οποία στο σύνολό τους 

καταλήγουν στο ότι, η από 28-04-2025 επιταγή προς εκτέλεση τυγχάνει ακυρωτέα. 

«Μετά από όλα τα παραπάνω, είναι φανερό ότι η αντίδικος ζητά να της καταβάλει ο Δήμος 

Δελφών ποσά, των οποίων δεν είναι δικαιούχος και επέβαλλε κατάσχεση σε βάρος του 

Δήμου Δελφών, για ποσά μεγαλύτερα των πραγματικά οφειλομένων» όπως αναφέρει η 

Νομική Υπηρεσία του  Δήμου Δελφών,  άποψη την οποία η Διοίκηση του Δήμου οφείλει να 

ακολουθήσει. 

Καταλήγοντας και σχετικά με τα όσα ο κ. Λύτρας ανέφερε στην ανακοίνωσή του, ουδεμία 

αδυναμία καταβολής των υποχρεώσεων του Δήμου υφίσταται, ή πάγωμα πληρωμών όπως 

άλλος συνάδελφός του επίσης ψευδώς ανέφερε, κι αυτό μπορεί να το διαπιστώσει κάποιος 

(καλόπιστος) παρακολουθώντας το σύστημα Διαύγεια του Δήμου, από το οποίο συνάγεται 

ότι καθημερινά γίνονται πληρωμές. 

Τέλος, για τα περί «ανηθικότητας στον χειρισμό της υπόθεσης αυτής» που ο κ. Λύτρας 

αναφέρει, παραδίδονται στην κρίση των πολιτών, καθώς ο κ. Λύτρας, ως ηθικός, σε αντίθεση 

με τη νυν διοίκηση του Δήμου που κατ’ αυτόν είναι ανήθικη, αν ήταν στη θέση της θα 

παρέβλεπε λογικά τις εισηγήσεις της αρμόδιας Υπηρεσίας του Δήμου, προχωρώντας στην 

καταβολή ποσών που δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα, βάσει των όσων αυτή 

αναφέρει. Όταν η… ηθική του κ. Λύτρα συναντά την ανευθυνότητα, επίσης του ιδίου! 

 


